

Коневский культурно-досуговый центр с удовольствием и огромной радостью работает с людьми старшего поколения. При ДК существует несколько любительских объединений для этой группы населения .

Одной из них является фольклорная группа «Зозуленька». Коллектив создан в 1995 году и состоял из 11 женщин. Хотя и до этого года довольно часто выступали на сцене и участвовали в праздниках и посиделках Гутов П. Я., Гутова В.Я., Оспенникова Т.С. Совместно с женсоветом Коневского сельсовета были восстановлены обряды сватовства и свадьбы переселенцев с Украины. Но, именно, в 1995 году по инициативе председателя совета ветеранов Зинаиды Арсентьевны Щербаковой была создана вокальная группа из певуний старшего поколения. Затем дело было продолжено Анной Даниловной Чернышовой, к сожалению, уже ушедшей из жизни. Было время и затаинья ,менялись председатели и состав группы, но любовь к песне побеждала. Особенно активно коллектив проявил себя при поддержке Малько Тамары Александровны , Савочки Марии Васильевны.

Дети военного времени, у них общая доля , часто сиротская, немало жизненных испытаний досталось им. Но всегда поражает их жизненный настрой, оптимизм, неугомонность, а ведь им уже немало лет-более 70, и за 80 уже. Жаль, что сегодня нет в коллективе Евдокии Ивановны Леоновой, Валентины Захаровны Николаенко, Татьяны Григорьевны Гутовой. Годы и болезни не щадят никого, из-за проблем со здоровьем не выступает с нами «душа коллектива», жизнерадостный человек Зоя Григорьевна Николаенко.

В начале творческого пути мы готовили целые концертные программы из своих номеров- песен, частушек, сценок, а в 1996 году поставили спектакль по пьесе Н. Семеновой « Семь мисок, семь ложек», посвященный вдовам Великой Отечественной войны. В 2000 г. отрывок из него показали в районном смотре театрализованных программ «Память не уходит в отставку ».

Но, конечно , же самое главное ,что объединяет этих женщин – это старинные русские и украинские песни, переданные в наследство от предков. Сегодня в коллективе поют: Екатерина Павловна Фокина, Евдокия Сергеевна Ермоленко , Мария Ивановна Фидря , Валентина Сергеевна Ганье , Нина Сергеевна Еременко , Надежда Петровна Федоренко, Надежда Алексеевна Еськова. Собираемся в сельском краеведческом музее , где нас радушно встречает директор музея, хранитель и собиратель истории села, талантливый самодеятельный художник и музыкант , также большой любитель старинных песен. Он часто записывает на магнитофон песни и воспоминания участниц коллектива и гостей, которые с удовольствием посещают наши встречи.

Собираясь в музее, мы не только поем песни, но и проводим Рождественские посиделки, встречи на Старый новый год, Масленицу. Сколько же песен знают мои «зозуленьки» : на рождение ребенка, байки-побайки, потешки , обрядовые – вся их жизнь укладывается в песни. Начнет песню Мария Ивановна Фидря либо Валентина Сергеевна Ганье , все подхватят, а уж выводит Евдокия Сергеевна Ермоленко так , что кажется , конца-края нет голосу, опять же подголоски хороши у Екатерины Павловны Фокиной. Из всех наших певуний всю жизнь на сцене В.С. Ганье, и сейчас без ее участия не проходят концерты в селе , а многие женщины впервые вышли на сцену только в составе фольклорной группы «Зозуленька».

Несколько раз коллектив принимал участие в районных фестивалях и конкурсах: в с. Нижнечеремошное- в фестивале творчества людей старшего поколения»Поет сибирская душа» ,в с. Петропавловка-в фольклорном празднике»Живи, родник».

В 2010 году коллектив участвовал в областном фольклорно-этнографическом фестивале «Сибирская глубинка» , где стал лауреатом в номинации «Традиция» и две песни коллектива «Шумят вербы» и «Молодчик молоденький» вошли в диск фестиваля.

В 2010 и 2012 г.с фольклорной группой встречались зав. сектором экспедиционно-исследовательской работы, руководитель Ансамбля сибирской народной песни Мартынова Т.Ю. и другие сотрудники Областного центра русского фольклора и этнографии. Были записаны частушки и припевки Ганье В.С., небылицы и истории с. Конево от директора сельского краеведческого музея Рубан И.А., а также элементы сватовства и свадьбы, много бытовых, солдатских , тюремных песен, но больше всего , конечно же, лирических .

Уже много лет я работаю с этим коллективом, и , поистине , как из живого родника черпаю от них душевые силы , потому что такие певуны и их песни и есть настоящий клад народной культуры.

**Рубан Татьяна Георгиевна , руководитель
фольклорной группы «Зозуленька» ,
Зав. отделом народного творчества
Коневского культурно- досугового центра.**



«Мы на Масленой неделе не все песни перепели»
Рубан И.А., Ганье В.С., Еськова Н.А.



«Старый новый год». В центре-Николаенко З.Г.









Встреча любителей старинной песни.



**СОСТАВ
фольклорной группы « Зозуленька»**

- 1. Ганье Валентина Сергеевна. 13.04 1939**

- 2. Еременко Нина Сергеевна 25.07 1936**

- 3. Ермоленко Евдокия Сергеевна 12.01 1931**

- 4. Еськова Надежда Алексеевна 12.11 1939**

- 5. Федоренко Надежда Петровна 06.07 1939**

- 6. Фидря Мария Ивановна 12.08 1928**

- 7. Фокина Екатерина Павловна 30.11 1935**

**СОСТАВ
фольклорной группы « Зозуленька»**

- 1. Ганье Валентина Сергеевна. 13.04 1939**

- 2. Еременко Нина Сергеевна 25.07 1936**

- 3. Ермоленко Евдокия Сергеевна 12.01 1931**

- 4. Еськова Надежда Алексеевна 12.11 1939**

- 5. Федоренко Надежда Петровна 06.07 1939**

- 6. Фидря Мария Ивановна 12.08 1928**

- 7. Фокина Екатерина Павловна 30.11 1935**